





2023年4月5日 星期三 農歷癸卯年 閏二月十五

# 器IT/经IX报

#### 第3548期 要江新润网

www.ijjnews.com

福建省戲劇水仙花獎揭曉

本報訊(記者 楊静雯)近日,第十六

屆福建省戲劇水仙花獎獲獎名單公布,晉江

斬獲2金1銀3銅。其中,高甲戲演員陳莉

莉、木偶戲演員陳瓊娜獲專業組表演一等

獎;木偶戲演員吳嘯玲獲二等獎;高甲戲演

員黃瀚镕、謝坤源,木偶戲演員曾金亮獲三

演金獎,是本屆唯一一個木偶表演類金獎,也

是福建省戲劇水仙花獎舉辦37年來,晉江首

次獲得木偶表演類金獎。"這次能取得這麼好

的成績,有點意外,也很開心。很感謝團裏許

多前輩在準備過程中對我們參賽選手的悉心

指導。今後我也會繼續努力,把非遺瑰寶保

1986年,由福建省文學藝術界聯合會、福

建省文化和旅游廳共同主辦,福建省戲劇

家協會承辦,每兩年舉辦一屆,是福建省 具有較大社會影響力的省級戲劇賽事。 此次比賽競爭激烈,經過各設區市分賽區 遴選及報送,共有300位選手入圍決賽。

決賽中,京劇、越劇、莆仙戲、梨園戲等13 個戲曲戲種及木偶戲、話劇等不同藝術表

為了取得好的成績,更重要的是在準備比

賽的過程中不斷打磨、完善自我,同時在更

大的舞臺向更多優秀的同行學習,從而不

斷精進自身能力,更好地傳承非遺文化。' 晉江市高甲柯派表演藝術中心負責人莊偉

"我們鼓勵演員多多參與比賽,不僅是

據了解,福建省戲劇水仙花獎創辦于

護好、傳承好。"陳瓊娜表示。

演形式同臺比拼,精彩非常。

值得一提的是,陳瓊娜獲得的專業組表

晋江拿下兩項金獎

# 香港晋江社團總會訪問團回鄉考察

本報訊(記者 蔡斯洵)3日 至4日,香港晉江社團總會主席蘇 清棟率訪問團回鄉考察。3日下 午,泉州市委常委、晉江市委書記 張文賢,晉江市市長王明元會見訪 問團一行。

張文賢代表晉江市四套班子 向長期以來關心支持家鄉發展的 廣大旅港鄉親表示熱烈歡迎和衷 心感謝。他說,香港晉江社團總會 自創會以來,廣泛凝聚鄉親、敦睦 鄉誼,積極參與香港社會事務,為 促進兩地發展發揮了重要紐帶作 用。廣大在港鄉親富而有責、富而 有義、富而有愛,全力支持家鄉經 濟社會發展,此情此意,家鄉人民 感念于心。

張文賢說,如今的晉江,在"晉 江經驗"的科學指引下,正全力大 拼經濟、大抓發展,全市上下充滿 新的發展機遇。希望廣大在港鄉 親以此次訪問為契機,感受家鄉發 展變化,多為家鄉發展出主意、提 建議,帶着項目、帶着資金、帶着人 才、帶着技術回到家鄉、扎根家鄉, 助推家鄉高質量發展。



訪問團在晋江經驗館參觀。

最寶貴的資源財富、最倚重的優 勢力量、最堅實的發展依托。衷 心希望廣大鄉親一如既往關注 家鄉、支持家鄉,充分發揮資源

王明元說,在外鄉親是晉江 優勢、資金優勢、人脈優勢,為家 鄉招商引資、轉型升級積極牽綫 搭橋。晉江將提供最優質的政 務環境、最貼心的服務保障,打 造"晉心晉力"營商服務品牌,讓

大家在家鄉安心創業、放手發

晉江市領導林仁達、黃天 凱、黃文福、吳尊意、林慶峰參加 活動。

### 晋江市獲評 2022 城市營商環境創新縣(市)

本報訊(記者 李玲玲)3日下 午,中國中央廣播電視總臺《2022城 市營商環境創新報告》(以下簡稱 "《報告》")在北京正式發布。晉江市 獲評2022城市營商環境創新縣(市)。

《報告》是中國中央廣播電視總

臺立足第三方媒體視角推出的重點 項目。當天活動現場重點發布了 《報告》的三項亮點成果——"2022 城市營商環境創新城市""2022城 市營商環境創新縣(市)""2022城市 營商環境創新舉措十大關鍵詞"。

據悉,往年《報告》觀測對象均 以城市為主,包括直轄市、省會和 自治區首府城市、計劃單列市,以 及GDP超過萬億元的經濟活躍城 市。但隨着中國經濟發展水平整 體提升、結構調整不斷深化、城鎮

化進程不斷加速,縣一級城市的經 濟體量快速發展,營商環境向先進 城市對標,主動創新發展的趨勢日 益顯著,今年《報告》首次大規模拓 展報道範圍,將視野投向縣(市)領 域成為一大亮點。

#### 羅山政商考察組 赴浙江招商考察

簽訂35億元合作意向

國表示。

本報訊 (記者 曾舟萍 通訊員 陳詩 雲)近日,晉江市羅山街道組織政商考察組 前往浙江杭州、諸暨、紹興等地開展招商考察 活動,并與麥動控股集團成功簽訂35億元 (人民幣,下同)合作意向,助力轄區經濟發

在招商推介期間,考察組深入集產研投 資開發、園區產業鏈招商、園區數字化運營等 在内的麥動控股集團,了解該集團企業文化、 發展歷程、長三角產業大數據系統及招商大 數據相關信息,并推介羅山街道的產業資源、 產業格局和招商政策。雙方圍繞產業特色、 "招大引強"及延鏈、補鏈、強鏈驅動產業集群 發展等方面展開了全面的洽談交流。雙方在 諸多領域達成共識,并簽署投資戰略合作協 議,計劃推動後林、梧桐社區330畝低效工業 區綜合改造,預計總投資35億元,逐步落實 新增工業用地"標準地"供應,提高土地利用 效率和經濟密度。

#### 晋江新智造産業園 項目(一期)全綫封頂



本報訊(記者 許春 陳巧玲)3月31 日,隨着5號樓的樓頂澆築完成,位于晉 江經濟開發區新塘園的新智造產業園,迎 來項目(一期)10棟建築的主體結構全綫 封頂。

據悉,晉江新智造產業園是福建省、泉州 市重點項目,由三六一度公司創始人攜手上 海歲金集團共同投資、建設和運營。該產業 園預計2024年7月正式投入使用。項目總用 地面積125畝,計劃總投資10.8億元人民幣。

#### 首次記錄!白嘴端鳳頭燕鷗"打卡"圍頭灣

本報訊(記者 蔡斯洵)3日,記者從 泉州市觀鳥學會獲悉,晉江再現"新鳥 類"——白嘴端鳳頭燕鷗。3月31日,泉州 市觀鳥學會會員黃寶桐在泉州圍頭灣發現 白嘴端鳳頭燕鷗,這是泉州觀測到的第361 種鳥類,也是福建省發現的第593種鳥類。

'原本是去拍國家一級保護動物中華 鳳頭燕鷗,結果意外發現了這衹白嘴端鳳 頭燕鷗。"發現這紙"新鳥類"的黃寶桐回憶 道,當時他拿着望遠鏡觀看,一眼掃過去, 發現有一衹嘴巴不一樣的鳥。再次尋找 後,在幾衹中華鳳頭燕鷗之中,他發現了把 嘴巴插到翅膀裏的白嘴端鳳頭燕鷗。

"這種鳥類在中國極其罕見。"泉州市觀 鳥學會會長吳軻朝介紹,此次在圍頭灣發現 的白嘴端鳳頭燕鷗,是中國大陸今年的首次 記錄。這紙白嘴端鳳頭燕鷗屬干迷鳥,即由 于天氣或者其他自然原因,偏離自身遷徙路 綫,出現在本不應該出現區域的鳥類。而這 種鳥類一般沒多久就會飛離這個區域。

據了解,白嘴端鳳頭燕鷗是鸻形目鷗 科鳳頭燕鷗屬的鳥類,因喙黑色而尖端白 色區別于其他鳳頭燕鷗,成鳥夏羽頂冠全 黑色,冬羽額白色,喜歡栖息在潮間帶,并 喜追逐漁船。



## 晋江長護險試點參保人數近34萬人

本報訊(記者 李玲玲)近 日,記者從晉江市長護辦獲悉,自 2020年7月,晉江在福建省率先啟 動長期護理保險制度試點工作以 來,長護險參保人數近34萬人,為 1600多名失能對象提供護理服務 14.1萬日次。

"護理員很細心,為我爸爸擦 身、洗發的時候都會開個暖氣,護 理結束也會幫忙蓋好被子;天氣好 的時候,還會帶我爸爸到院子裏曬 太陽,鼓勵他多說話。"近日,長護 險待遇享受對象林大爺的兒子林 先生,對護理人員細致周到的服務 贊不絕口。

今年71歲的林大爺是晉江英 林鎮馬山村人,因中風導致右側肢 小便失禁,平日需要家屬協助進 曬曬太陽,同時進行關節護理。

食。2022年10月份,林大爺經評 估被認定為重度失能,成為長護險 待遇享受對象。從那以後,定點護 理機構福壽康公司的護理員舒遠 慧,每3天上門一次為林大爺進行 護理。

就躺在床上,不說話也不給反應, 整個人臉色和精神狀態都很不 好。"舒遠慧說,家屬告訴他,爺爺 生病前是個"話癆",但現在因中 風,變得不愛說話了,家屬也不知 該如何照顧他。

看着林大爺這副模樣,舒遠慧 很是心疼。為了幫助林大爺盡快 恢復,舒遠慧除了為他擦身、洗發、 清潔手足部外,還會在天氣好的時 體偏癱,不僅需要長期卧床,且大 候,扶他坐在輪椅上,推到院子裏

經過3個月的悉心照料,如 今,林大爺的精神面貌改善很多, 不僅能與人簡單說上一兩句話,而 且身子哪裏不舒服,也會跟家人表 達。"以前我們不知道該如何照顧 他,真的很感恩有這樣的政策來幫 "我第一次上門服務時,老人 助我們。現在我們跟着護理員學 習怎麼把爸爸照顧得更好。"林先

> -人失能,全家失衡。"林大 爺一家所經歷的艱辛,正是許許多 多失能家庭的縮影。長護險的出 現,既解決了很多老人家屬做不了 的事情,也减少了對失能老人的二 次護理傷害,很受失能老人和家屬 的歡迎。據統計,截至目前,晉江 累計為851名重度、779名中度失 能對象提供護理服務14.1萬日次, 為740個失能家庭提供輔助器具

補助租購服務3.5萬件次,為5個 村居的輕度和失能高風險人群提 供失能預防幹預服務,群衆服務滿 意率達100%。

"接下來,我們將不斷總結試 點經驗,助推長護險'擴圍提 質',撬動'大健康、大養老'發展 格局,推進晉江醫養健康產業實 現高質量發展。"晉江市長護辦 主任、泉州市醫保局晉江分局局 長黄長沙說,下一步,晉江將構 建"同步参保籌資、兩個基金管 理"資金籌集機制,盡快實現長 護險全面覆蓋。

